
A Bajai Obszervatórium Alapítvány 1998-99-b én
Alapítványunk 1991 óta'létezik, és a megalakulás időszakának első számú feladata, a 
bajai csillagvizsgáló megmentése után ma már a hazai, és ezen belül is főleg a vidéki 
csillagászati kultúra ápolása, fejlesztése a fő célja. Ezeknek az alabbiak szerint tesz 
eleget:

1995 óta fenntartja, működteti az ország legnagyobb bemutató távcsövét magáénak 
tudó Bajai Bemutató Csillagvizsgálót, ezzel otthont adva az MCSE Bácskai Helyi 
Csoportjának is. Heti két napon (keddenként és péntekenként délután) tart nyitva a 
csillagda. Kedden a városi csillagász szakkör előadásai folynak, egyfajta utánpótlás
nevelésként. Az évek hosszú során többen választották a fizikus és csillagász szakon 
történő továbbtanulást a szakkörben szerzett élmények hatására. Péntekenként pedig 
a „haladók", a Helyi Csoport tagjai tartják összejövetelüket, végzik a távcsöves és 
audiovizuális technikákat is felhasználó csillagászati bemutatásokat. Előre bejelent
kező nagyobb létszámú csoportoknak a hét bármely napján meg szoktuk szervezni a 
bemutatást.

A Tájak, Korok, Múzeumok Szövetség 386. sorszámmal tagintézményei sorába vá
lasztotta a Tóth Kálmán utcai csillagdát, így a csillagászattal csak érintőlegesen 
találkozók is részesülhetnek komolyabb bemutatásokban, tudományos ismeret- 
bővítésben.

Az AstroBase BBS fenntartásával az ország első, nyilvános csillagászati adatbázisát 
szervezte meg. 1998 végén ugyan a telefonos-betárcsázós fogadóállomás befejezte 
ténykedését, de az időközben Internetre áttett anyag továbbra is sokak egyik kedvelt 
információforrása. Készülünk az AstroBase WWW új tartalommal történő megtölté
sére!

1998-ban a nonprofit törvény előírásainak megfelelve megkaptuk a „közhasznú 
szervezet" minősítést, így alapítványunk minden vonatkozó kedvezményre jogosult. 
Ezennel értesítjük a bennünket az SZJA 1%-ával támogatókat, hogy

• az 1997-ben APEH-től átutalt 17530 Ft -ot az Alapítvány adóterheinek 
kiegyenlítésére,

• az 1998-ban átutalt 18630 Ft -ot pedig a nyári középiskolás szaktábor költségeire 
fordítottuk.

Minden évben csatlakozunk az MCSE „Közelebb a csillagokhoz" akciójához, ezen 
felül egy egy hetes csillagászati tehetségkutató középiskolás szaktábort rendezünk, 
országosan meghirdetve. Az augusztusi Persida meteorraj maximumához legkö
zelebbi hétvégén városi Nyílt Napot szervezünk minden évben, egész éjjel tartó 
csillagászati programokkal. Mindehhez jön a most már hagyományos „Égre néző 
szemek" szakkiállítás, melyet az ország sok városába, községébe is utaztatunk az év 
folyamán. A képanyag nagy része alapítványi tulajdon, és alkalmanként magunk is 
kiosztunk pályadíjakat a jelentősebb alkotásokra.

Eddig három nemzetközi amatőr-professzionális fotometriai konferenciát (IAPPP) 
rendeztünk Baján, valamint az AstroTech-hel karöltve kb. negyedévente a bajai 
csillagászati kutatóintézetben BANACAT néven nagytávcsöves, fejlettebb technikai 
lehetőségekkel rendelkező (vagy ilyeneket beszerezni szándékozó) amatőröknek 
szervezünk találkozókat.

BaNaCAT-6: április 16-18. Baja, Nyári tábor: július 5-10., Égre néző szemek:
november 1- 6.
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